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1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

1.1 Συνεισφορά πολιτικής αποδοχών στην επιχειρηματική στρατηγική, στα 

μακροπρόθεσμα συμφέροντα και στη βιωσιμότητα της Εταιρείας  

Η Εταιρειʆα βριʆσκεται σε πορειʆα ταχειʆας μεγεʆθυνσης, και η συνεʆχιση της πορειʆας αυτηʆ ς 

εξαρταʆ ται μεταξυʆ  αʆ λλων αποʆ  την ευʆ ρεση και διατηʆρηση υψηλουʆ  επιπεʆδου στελεχωʆ ν, σε 

εκτελεστικεʆς και μη εκτελεστικεʆς θεʆσεις.  Τεʆτοια στελεʆχη ειʆναι γενικοʆ τερα αναγκαιʆα για 

την εξυπηρεʆτηση των μακροπροθεʆσμων συμφεροʆντων της Εταιρειʆας και τελικαʆ  για την 

ιʆδια τη βιωσιμοʆ τηταʆ  της.    

Η υλοποιʆηση της επιχειρηματικηʆ ς στρατηγικηʆ ς της Εταιρειʆας και η διασφαʆ λιση των 

μακροπροʆ θεσμων συμφεροʆ ντων και της βιωʆ σιμης αναʆ πτυξηʆ ς της προϋποθεʆτουν την 

παροχηʆ  αποδοχωʆ ν στα ανωʆ τατα στελεʆχη της στο πλαιʆσιο ενοʆ ς συνετουʆ , ισορροπημεʆνου 

και διαφανουʆ ς συστηʆ ματος αμοιβωʆ ν. Το συʆ στημα αυτοʆ  εʆχει σχεδιαστειʆ καταʆ  τροʆ πο ωʆ στε 

αφενοʆ ς να παρεʆχει την αναγκαιʆα ευελιξιʆα για την παροχηʆ  καταʆ λληλων κινηʆ τρων προς τα 

στελεʆχη, ευθυγραμμισμεʆνων με την επιχειρηματικηʆ  στρατηγικηʆ  και τους στοʆχους της 

Εταιρειʆας, και αφετεʆρου να θεʆτει τα αναγκαιʆα οʆρια και μηχανισμουʆ ς εξισορροʆ πησης, 

προκειμεʆνου τα παρεχοʆ μενα κιʆνητρα να μην οδηγουʆ ν σε υπεʆρμετρη εʆμφαση στη 

βραχυπροʆ θεσμη επιʆδοση εις βαʆ ρος της μακροπροʆ θεσμης, υγιουʆ ς και βιωʆ σιμης αναʆ πτυξης 

της Εταιρειʆας. 

Τεʆλος, η διαφαʆ νεια στις αποδοχεʆς των ως αʆ νω στελεχωʆ ν αλλαʆ  και στον τροʆ πο και πλαιʆσιο 

υιοθεʆτησηʆ ς τους καθιστουʆ ν την Εταιρειʆα ελκυστικοʆ τερη για τους επενδυτεʆς.  

Στοʆχος της παρουʆ σας Πολιτικηʆ ς Αποδοχωʆ ν ειʆναι η θεʆσπιση ενοʆ ς διαφανουʆ ς και 

συνεκτικουʆ  πλαισιʆου αμοιβωʆ ν, το οποιʆο επιτρεʆπει την παροχηʆ  καταʆ λληλων κινηʆ τρων 

στα προʆσωπα που κατεʆχουν ανωʆ τατες θεʆσεις ευθυʆ νης. Μεʆσω του πλαισιʆου αυτουʆ  

επιδιωʆ κεται η δυνατοʆ τητα της Εταιρειʆας να προσελκυʆ ει και να διατηρειʆ στελεʆχη υψηλουʆ  

επιπεʆδου, διασφαλιʆζοντας παραʆ λληλα οʆ τι η δομηʆ  των αποδοχωʆ ν δεν δημιουργειʆ στρεβλαʆ  

ηʆ  υπεʆρμετρα κιʆνητρα. 

Με την επιʆτευξη των ανωτεʆρω, η Πολιτικηʆ  Αποδοχωʆ ν συμβαʆ λλει στην υποστηʆ ριξη της 

επιχειρηματικηʆ ς στρατηγικηʆ ς της Εταιρειʆας, στην προαʆ σπιση των μακροπροʆ θεσμων 

συμφεροʆ ντων της και στην ενιʆσχυση της βιωʆ σιμης αναʆ πτυξηʆ ς της. 

Η Πολιτικηʆ  Αποδοχωʆ ν επιτυγχαʆ νει τον ανωτεʆρω στοʆχο κυριʆως μεʆσω της θεʆσπισης 

σαφωʆ ν διαδικασιωʆ ν για τη ληʆ ψη αποφαʆ σεων σχετικαʆ  με τις αποδοχεʆς, της καθιεʆρωσης 

ισορροπημεʆνης σχεʆσης μεταξυʆ  σταθερωʆ ν και μεταβλητωʆ ν αποδοχωʆ ν και της προʆ βλεψης 
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κανοʆ νων για την αναβοληʆ  και, οʆ που απαιτειʆται, την αναʆ κτηση των μεταβλητωʆ ν 

αποδοχωʆ ν. 

Παραʆ λληλα, προβλεʆπεται οʆ τι τα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου 

λαμβαʆ νουν αποκλειστικαʆ  σταθερεʆς χρηματικεʆς αποδοχεʆς. Μεʆσω των ανωτεʆρω 

ρυθμιʆσεων διαμορφωʆ νεται εʆνα συνεκτικοʆ  και διαφανεʆς πλαιʆσιο για τον καθορισμοʆ  των 

αποδοχωʆ ν των προσωʆ πων που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο εφαρμογηʆ ς της Πολιτικηʆ ς. 

1.2  Πεδίο εφαρμογής  

Η πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν εφαρμοʆ ζεται στα µεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου της Εταιρειʆας, 

στον Γενικοʆ  Διευθυντηʆ  (αν υπαʆ ρχει) και τον Αναπληρωτηʆ  του (αν υπαʆ ρχει) συʆ μφωνα με 

τα αʆ ρθρα 110 και 111 του ν. 4548/2018.  

Τα στελεʆχη που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο εφαρμογηʆ ς της παρουʆ σας καλουʆ νται να 

συμφωνηʆ σουν οʆ τι η παρουʆ σα πολιτικηʆ  αποτελειʆ αναποʆ σπαστο τμηʆ μα της συʆ μβασης 

εργασιʆας τους ηʆ  παροχηʆ ς υπηρεσιωʆ ν ηʆ  της οʆ ποιας αʆ λλης εʆννομης σχεʆσης τους με την 

Εταιρειʆα.  

Η παρουʆ σα πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν δεν θιʆγει τις ηʆ δη αναληφθειʆσες υποχρεωʆ σεις της 

Εταιρειʆας προς τα στελεʆχη που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο εφαρμογηʆς της, τις οποιʆες η 

Εταιρειʆα θα τιμηʆ σει.  

1.3 Έγκριση – επανεξέταση – αναθεώρηση - σύγκρουση συμφερόντων –  
διάρκεια   

Το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο της Εταιρειʆας υιοθετειʆ την πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν, προκειμεʆνου να 

την υποβαʆ λει προς εʆγκριση στη Γενικηʆ  Συνεʆλευση των μετοʆχων.  Ειʆναι επιʆσης υπευʆ θυνο 

για την εφαρμογηʆ  της.     

Δεδομεʆνου του μεγεʆθους της Εταιρειʆας, το κυʆ ριο εργαλειʆο για την αποφυγηʆ  συʆ γκρουσης 

συμφεροʆ ντων ειʆναι πως, οʆ ταν συζητουʆ νται ηʆ  αποφασιʆζονται οι αποδοχεʆς (υποʆ  

οποιαδηʆ ποτε ιδιοʆ τητα) εκαʆ στου μεʆλους του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου, το μεʆλος αυτοʆ  δεν 

συμμετεʆχει στη συζηʆτηση ηʆ  στην ψηφοφοριʆα, οʆ πως οριʆζεται και στην Πολιτικηʆ  

Προʆ ληψης Συʆ γκρουσης Συμφεροʆ ντων της Εταιρειʆας.   

Η Γενικηʆ  Συνεʆλευση αποφασιʆζει επιʆ της πολιτικηʆ ς αποδοχωʆ ν. Το αποτεʆλεσμα της 

ψηφοφοριʆας ειʆναι δεσμευτικοʆ . Η εγκεκριμεʆνη πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν, μαζιʆ με την 

ημερομηνιʆα και τα αποτελεʆσματα της ψηφοφοριʆας, καταχωρειʆται στο ΓΕΜΗ και 

καθιʆσταται διαθεʆσιμη στην ιστοσελιʆδα της Εταιρειʆας (www.papoutsanis.gr) για οʆ λο το 

διαʆ στημα ισχυʆ ος της, χωριʆς χρεʆωση.  

Η παρουʆ σα πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν διαρκειʆ τεʆσσερα (4) εʆτη αποʆ  την εʆγκρισηʆ  της αποʆ  τη 

Γενικηʆ  Συνεʆλευση των μετοʆχων της Εταιρειʆας.  Το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο οφειʆλει, ετησιʆως, 
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να αξιολογειʆ εαʆ ν η πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν επιτυγχαʆ νει το στοʆχο της και συνεχιʆζει να 

εξυπηρετειʆ την επιχειρηματικηʆ  στρατηγικηʆ , τα μακροπροʆ θεσμα συμφεʆροντα και τη 

βιωσιμοʆ τητα της Εταιρειʆας.  Εαʆ ν οʆχι, θα την αναθεωρειʆ προτειʆνοντας τις καταʆ  την κριʆση 

του αναγκαιʆες αλλαγεʆς.  Σε καʆ θε περιʆπτωση, το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο θα υποβαʆ λει την 

πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν προς εʆγκριση καʆ θε φοραʆ  που σημειωʆ νεται ουσιωʆ δης μεταβοληʆ  των 

συνθηκωʆ ν με τις οποιʆες καταρτιʆσθηκε.  

Σε περιʆπτωση αναθεωʆ ρησης της Πολιτικηʆ ς Αποδοχωʆ ν, το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο, στο 

σχετικοʆ  σχεʆδιο αποʆ φασης που υποβαʆ λλεται προς τη Γενικηʆ  Συνεʆλευση, περιγραʆ φει και 

αιτιολογειʆ αναλυτικαʆ  τις προτεινοʆ μενες μεταβολεʆς. Παραʆ λληλα, επεξηγειʆ τον τροʆ πο με 

τον οποιʆο εληʆ φθησαν υποʆ ψη οι ψηʆ φοι και οι αποʆ ψεις των μετοʆχων τοʆ σο επιʆ της 

Πολιτικηʆ ς Αποδοχωʆ ν οʆσο και επιʆ των Εκθεʆσεων Αποδοχωʆ ν, οʆ πως αυτεʆς διατυπωʆ θηκαν 

αποʆ  την τελευταιʆα σχετικηʆ  ψηφοφοριʆα της Γενικηʆ ς Συνεʆλευσης και εφεξηʆ ς. 

1.4 Τρόπος με τον οποίο λαμβάνονται υπόψη οι μισθολογικές και εργασιακές 

συνθήκες των εργαζομένων της Εταιρείας κατά τον καθορισμό της παρούσας  

Η Πολιτικηʆ  Αποδοχωʆ ν βασιʆζεται στην αρχηʆ  οʆ τι τα προʆ σωπα που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο 

εφαρμογηʆς της, οʆ πως και καʆ θε εργαζοʆ μενος της Εταιρειʆας, πρεʆπει να αμειʆβονται με 

τροʆ πο ευʆ λογο και διʆκαιο, λαμβαʆ νοντας υποʆ ψη τις ευθυʆ νες της θεʆσης τους, τη συνεισφοραʆ  

και την αποʆ δοσηʆ  τους. Παραʆ λληλα, το πλαιʆσιο των αποδοχωʆ ν διαμορφωʆ νεται καταʆ  

τροʆ πο ωʆ στε η Εταιρειʆα να μπορειʆ να προσελκυʆ ει και να διατηρειʆ τα πλεʆον καταʆ λληλα 

στελεʆχη για καʆ θε θεʆση, προς εξυπηρεʆτηση των μακροπροʆ θεσμων συμφεροʆ ντων και της 

βιωʆ σιμης αναʆ πτυξηʆ ς της. 

Το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο λαμβαʆ νει υποʆ ψη στοιχειʆα σχετικαʆ  με τη δομηʆ  και το επιʆπεδο 

των αποδοχωʆ ν που παρεʆχονται στο συʆ νολο του προσωπικουʆ  της Εταιρειʆας καταʆ  τη 

θεʆσπιση και την αναθεωʆ ρηση της παρουʆ σας Πολιτικηʆ ς. Με τον τροʆ πο αυτοʆ  επιδιωʆ κεται, 

στον βαθμοʆ  που ειʆναι εφικτοʆ , η διατηʆ ρηση συνοχηʆ ς στις πρακτικεʆς και στη δομηʆ  των 

παροχωʆ ν της Εταιρειʆας. Παραʆ λληλα, αναγνωριʆζεται οʆ τι η δομηʆ  των αποδοχωʆ ν των 

ανωʆ τατων στελεχωʆ ν διαφοροποιειʆται αναποʆ φευκτα αποʆ  εκειʆνη των λοιπωʆ ν 

εργαζομεʆνων, λοʆγω του αυξημεʆνου επιπεʆδου ευθυʆ νης που φεʆρουν και των σημαντικωʆ ν 

επιπτωʆ σεων που οι αποφαʆ σεις και οι ενεʆργειεʆς τους δυʆ νανται να εʆχουν στην πορειʆα και 

στα αποτελεʆσματα της Εταιρειʆας. 

Επιπλεʆον, οι αποδοχεʆς των μη εκτελεστικωʆ ν μελωʆ ν του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου, λοʆγω 

της φυʆ σης του ροʆ λου και των αρμοδιοτηʆ των τους, δεν ειʆναι δομικαʆ  συγκριʆσιμες με τις 

αποδοχεʆς των εκτελεστικωʆ ν μελωʆ ν του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου, ουʆ τε με εκειʆνες των 

λοιπωʆ ν στελεχωʆ ν και εργαζομεʆνων της Εταιρειʆας. 
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2  ΕΙΔΗ ΑΠΟΔΟΧΩΝ  

2.1  Σταθερές αποδοχές  

Ειʆναι οι αποδοχεʆς εκειʆνες των οποιʆων η καταβοληʆ  ειʆναι κατ’ αρχηʆ ν βεʆβαιη, συμβαʆ λλει 

στην προσεʆλκυση και διατηʆ ρηση των καταʆ λληλων στελεχωʆ ν και περιλαμβαʆ νουν:  

α. Μισθοʆ  ηʆ  αμοιβηʆ  σε χρηʆματα.  

β. Αμοιβηʆ  διαʆ  ορισμεʆνης συνεισφοραʆ ς σε συνταξιοδοτικοʆ  προʆγραμμα.  

γ. Αμοιβηʆ  σε ειʆδος, υποʆ  μορφηʆ  για παραʆ δειγμα μετοχωʆ ν ηʆ  δικαιωμαʆ των αποʆ κτησης 

μετοχωʆ ν ορισμεʆνου αριθμουʆ , οʆ ταν αυταʆ  προβλεʆπονται ως τακτικηʆ  αποδοχηʆ  αʆ νευ ετεʆρου, 

και οʆχι βαʆ σει επιʆτευξης στοʆχου ηʆ  επεʆλευσης γεγονοʆ τος.  

2.2  Μεταβλητές αποδοχές  

Ειʆναι οι αποδοχεʆς εκειʆνες των οποιʆων η καταβοληʆ  ειʆναι κατ’ αρχηʆ ν αβεʆβαιη, 

συναρτωʆ μενη με την επιʆτευξη στοʆχων ηʆ  την επεʆλευση γεγονοʆ των, και περιλαμβαʆ νουν:  

α. Επιμιʆσθιο σε μετρηταʆ , συμμετοχηʆ  μελωʆ ν Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου στα κεʆρδη της 

Εταιρειʆας.  

β. Προγραʆ μματα διαʆ θεσης μετοχωʆ ν ηʆ  δικαιωμαʆ των αγοραʆ ς μετοχωʆ ν.  

2.3  Άλλες παροχές  

Προʆ κειται για παροχεʆς κατ’ αρχηʆ ν μη χρηματικηʆ ς ηʆ /και αποζημιωτικηʆ ς φυʆ σεως (καʆ λυψη 

δαπανωʆ ν στελεχωʆ ν στις οποιʆες προβαιʆνουν για την εκπληʆ ρωση των καθηκοʆ ντων τους), 

οʆ πως προʆγραμμα ασφαʆ λισης υγειʆας ηʆ /και ζωηʆς, εʆξοδα μετακιʆνησης, καυσιʆμου, εʆξοδα 

παραʆ στασης, χρηʆση αυτοκινηʆ του και αʆ λλα , συʆ μφωνα και με τις πρακτικεʆς της αγοραʆ ς.  

Κατωτεʆρω εξειδικευʆ εται ποια στελεʆχη, για ποιους λοʆγους, με ποια κριτηʆ ρια λαμβαʆ νουν 

ποιες αποδοχεʆς, και τη σχεʆση αυτωʆ ν μεταξυʆ  τους.  

3  ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ  

3.1  Εκτελεστικά μέλη Διοικητικού Συμβουλίου, Γενικός Διευθυντής  

Τα οʆ σα προβλεʆπονται κατωτεʆρω για τον Γενικοʆ  Διευθυντηʆ , εφαρμοʆ ζονται σε αυτοʆ ν ειʆτε 

ειʆναι μεʆλος του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου (Διευθυʆ νων Συʆ μβουλος), ειʆτε οʆχι.  Επιπλεʆον, 

εφαρμοʆ ζονται και στον αναπληρωτηʆ  Γενικοʆ  Διευθυντηʆ  – αναπληρωτηʆ  Διευθυʆ νοντα 

Συʆ μβουλο, εαʆ ν υπαʆ ρχει.  

Προβλεʆψεις για τις αποδοχεʆς των προσωʆ πων που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο εφαρμογηʆς της 

παρουʆ σας μπορουʆ ν να ενσωματωʆ νονται καταʆ  τη συʆ ναψη ηʆ  μεταγενεʆστερα στη συʆ μβαση 

εξηρτημεʆνης εργασιʆας (ηʆ  ανεξαρτηʆ των υπηρεσιωʆ ν ηʆ  εντοληʆ ς) τους, αφουʆ  βεʆβαια εʆχει 
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ληφθειʆ η σχετικηʆ  αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου και νοουμεʆνου οʆ τι συναʆ δουν με 

την παρουʆ σα.  

Οι υφισταʆ μενες τεʆτοιες συμβαʆ σεις, εφοʆσον συναʆ δουν με την παρουʆ σα πολιτικηʆ , δεν 

απαιτειʆται να εγκριθουʆ ν εκ νεʆου.  

3.1.1 Σταθερές Αποδοχές  

Τα εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου λαμβαʆ νουν σταθερεʆς αποδοχεʆς στο 

πλαιʆσιο σχεʆσης εξηρτημεʆνης εργασιʆας (ηʆ , καταʆ  περιʆπτωση, παροχηʆ ς ανεξαʆ ρτητων 

υπηρεσιωʆ ν) που εʆχουν με την Εταιρειʆα ηʆ  του τυχοʆν προγραʆ μματος διαʆ θεσης μετοχωʆ ν – 

δικαιωμαʆ των μετοχωʆ ν.  Δεν λαμβαʆ νουν χωριστηʆ  σταθερηʆ  αμοιβηʆ  υποʆ  την ιδιοʆ τηταʆ  τους 

των μελωʆ ν του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου.  

Οι σταθερεʆς αποδοχεʆς αντικατοπτριʆζουν το ευʆ ρος των καθηκοʆ ντων τους και των 

ευθυνωʆ ν που αναλαμβαʆ νουν, υποʆ  το πριʆσμα των κρατουʆ ντων στην αγοραʆ  και της 

αναʆ γκης της Εταιρειʆας να προσελκυʆ ει και να διατηρειʆ υψηλουʆ  επιπεʆδου εκτελεστικαʆ  

στελεʆχη.  

Οι σταθερεʆς αποδοχεʆς επαναξιολογουʆ νται τουλαʆ χιστον μιʆα φοραʆ  ετησιʆως λαμβαʆ νοντας 

υποʆ ψη την αποʆ δοση και την εμπειριʆα του στελεʆχους, την πορειʆα της Εταιρειʆας 

συμπεριλαμβανομεʆνων των βασικωʆ ν οικονομικωʆ ν μεγεθωʆ ν της οʆ πως τον κυʆ κλο 

εργασιωʆ ν, τα κεʆρδη προ φοʆ ρων και το συʆ νολο του ενεργητικουʆ  της, την πορειʆα της 

οικονομιʆας, τα ποσοσταʆ  πληθωρισμουʆ  και αυξηʆ σεων στην ευρυʆ τερη αγοραʆ  διεθνωʆ ς, 

αλλαʆ  και τα επιʆπεδα αποδοχωʆ ν της αγοραʆ ς εργασιʆας., Μεταʆ  τη σχετικηʆ  επαναξιολοʆγηση 

ειʆναι επιτρεπτηʆ  η αναπροσαρμογηʆ  των σταθερωʆ ν αποδοχωʆ ν με αντιʆστοιχη τροποποιʆηση 

της σχετικηʆ ς συʆ μβασης εξηρτημεʆνης εργασιʆας (ηʆ  παροχηʆ ς ανεξαʆ ρτητων υπηρεσιωʆ ν) 

ηʆ /και του προγραʆ μματος διαʆ θεσης μετοχωʆ ν ηʆ  δικαιωμαʆ των αγοραʆ ς μετοχωʆ ν. Στοʆχος 

ειʆναι οι σταθερεʆς αποδοχεʆς να διαμορφωʆ νονται σε ανταγωνιστικοʆ  επιʆπεδο, ωʆ στε να 

διασφαλιʆζεται η δυνατοʆ τητα προσεʆλκυσης και διατηʆ ρησης στελεχωʆ ν που διαθεʆτουν τις 

απαιτουʆ μενες ικανοʆ τητες, δεξιοʆ τητες, εμπειριʆα και επαγγελματικηʆ  συμπεριφοραʆ  που 

ειʆναι αναγκαιʆες για την επιʆτευξη της στρατηγικηʆ ς της Εταιρειʆας. Αποδοχεʆς υψηλοʆ τερες 

του μεʆσου οʆ ρου της αγοραʆ ς δυʆ νανται να προβλεʆπονται για ροʆ λους αυξημεʆνης 

στρατηγικηʆ ς σημασιʆας ηʆ  υψηληʆς εξειδιʆκευσης, καθωʆ ς και σε περιπτωʆ σεις προσωʆ πων με 

ιδιαιʆτερα σημαντικηʆ  εμπειριʆα και αποδεδειγμεʆνη συνεισφοραʆ  στην αποʆ δοση και 

αναʆ πτυξη της Εταιρειʆας. 

3.1.2 Μεταβλητές αποδοχές  

Οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς καταβαʆ λλονται βαʆ σει στοʆχων, οι οποιʆοι οριʆζονται αποʆ  το 

Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο και κατοʆ πιν συʆ στασης της Επιτροπηʆ ς Αποδοχωʆ ν και Αναʆ δειξης 
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Υποψηφιοτηʆ των . Οι αποδοχεʆς αυτεʆς συνδεʆονται με την ατομικηʆ  αποʆ δοση του στελεʆχους 

καθωʆ ς και με τις επιδοʆ σεις της Εταιρειʆας, ωʆ στε να διασφαλιʆζεται η συνεʆπεια, η διαφαʆ νεια 

και η ευθυγραʆ μμιση με τους στρατηγικουʆ ς στοʆχους της καταʆ  την εφαρμογηʆ  της πολιτικηʆ ς 

αποδοχωʆ ν. 

Το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο (χωριʆς συμμετοχηʆ  καʆ θε φοραʆ  του στελεʆχους στο οποιʆο η 

αποʆ φαση αφοραʆ ), λαμβαʆ νοντας υποʆ ψη τις προταʆ σεις της Επιτροπηʆ ς Αποδοχωʆ ν και 

Αναʆ δειξης Υποψηφιοτηʆ των, αποφασιʆζει αναʆ  στεʆλεχος συγκεκριμεʆνους στοʆχους μιʆας ηʆ  

περισσοʆ τερων κατηγοριωʆ ν, το ειʆδος και το μεʆγεθος των μεταβλητωʆ ν αποδοχωʆ ν που 

συνδεʆονται με την επιʆτευξηʆ  τους, εαʆ ν το ειʆδος ηʆ /και το μεʆγεθος των μεταβλητωʆ ν 

αποδοχωʆ ν μεταβαʆ λλεται βαθμιαιʆα σε συʆ νδεση με το βαθμοʆ  επιʆτευξης των στοʆχων ηʆ  εαʆ ν 

η επιʆτευξη/μη επιʆτευξη στοʆχου οδηγειʆ στη ληʆ ψη/μη ληʆ ψη μεταβλητηʆ ς αποδοχηʆ ς, και 

καʆ θε αʆ λλο σχετικοʆ  θεʆμα.  

Η καταβοληʆ  των μεταβλητωʆ ν αποδοχωʆ ν δυʆ ναται να συνδεʆεται ειʆτε με συγκεκριμεʆνη 

χρονικηʆ  περιʆοδο ειʆτε με συγκεκριμεʆνο ουσιωʆ δες γεγονοʆ ς (π.χ. bonus επιʆτευξης 

συγκεκριμεʆνων στοʆχων), για την επιʆτευξη του οποιʆου ειʆναι ιδιαιτεʆρως σημαντικηʆ  η 

θετικηʆ  συμβοληʆ  του στελεʆχους, εφοʆ σον το γεγονοʆ ς αυτοʆ  επηρεαʆ ζει ουσιωδωʆ ς και 

επωφελωʆ ς την κερδοφοριʆα και τις προοπτικεʆς της Εταιρειʆας. Στην περιʆπτωση καταʆ  την 

οποιʆα η καταβοληʆ  των μεταβλητωʆ ν αποδοχωʆ ν συνδεʆεται με συγκεκριμεʆνο γεγονοʆ ς, οʆ πως 

περιγραʆ φεται ανωτεʆρω, το υʆ ψος αυτωʆ ν καθοριʆζεται με αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  

Συμβουλιʆου. 

Ενδεικτικαʆ  οι στοʆχοι αυτοιʆ δυʆ νανται να ειʆναι:   

α. οικονομικοιʆ, δηλαδηʆ  επιʆτευξη ορισμεʆνου EBITDA, ηʆ  πωληʆ σεων, ηʆ  μειʆωσης εξοʆ δων, ηʆ  

κερδοφοριʆας, ηʆ  ταμειακωʆ ν ροωʆ ν κλπ.,  

β. σχετιζοʆ μενοι με την πορειʆα της τιμηʆ ς της μετοχηʆ ς,  

γ. ολοκληʆρωσης εʆργου, δηλαδηʆ  ορισμεʆνης συναλλαγηʆ ς/συνεργασιʆας της Εταιρειʆας, 

ορισμεʆνης αναβαʆ θμισης της παραγωγικηʆ ς της δυνατοʆ τητας, σχεδιασμουʆ  ηʆ /και 

εισαγωγηʆ ς στην αγοραʆ  ορισμεʆνου νεʆου προϊοʆ ντος,  

δ. αʆ λλοι ποιοτικοιʆ στοʆχοι σχετιζοʆ μενοι με ζητηʆματα οʆ πως για παραʆ δειγμα, μεριʆδια 

αγοραʆ ς, την ικανοποιʆηση των τελικωʆ ν καταναλωτωʆ ν ηʆ /και αʆ λλων πελατωʆ ν της 

Εταιρειʆας, το περιβαλλοντικοʆ  αποτυʆ πωμα της Εταιρειʆας, η διαχειʆριση του ανθρωʆ πινου 

δυναμικουʆ  της, η ποιοʆ τητα των συστημαʆ των εσωτερικουʆ  της ελεʆγχου κλπ.  

Τα προγραʆ μματα διαʆ θεσης μετοχωʆ ν ηʆ  δικαιωμαʆ των προαιʆρεσης αγοραʆ ς μετοχωʆ ν, καθ’ οʆ  

μεʆτρο αφορουʆ ν σε στελεʆχη που εμπιʆπτουν στην παρουʆ σα και αποτελουʆ ν μεταβλητεʆς 

αποδοχεʆς, μπορουʆ ν να εʆχουν διαʆ ρκεια εʆως τεʆσσερα εʆτη, με προʆ βλεψη αʆ σκησης των 

δικαιωμαʆ των ηʆ  ληʆ ψης των μετοχωʆ ν (παʆ ντοτε υποʆ  την προϋποʆ θεση επιʆτευξης των 

στοʆχων) σε εʆνα ηʆ  περισσοʆτερα χρονικαʆ  σημειʆα της διαʆ ρκειαʆ ς τους.    
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Δεν ειʆναι υποχρεωτικοʆ  στο πλαιʆσιο τεʆτοιων προγραμμαʆ των να οριʆζεται ελαʆ χιστη 

περιʆοδος διακραʆ τησης μετοχωʆ ν.  Τεʆτοια προγραʆ μματα μπορουʆ ν να αφορουʆ ν μεʆχρι στο 

μεʆγιστο αριθμοʆ  μετοχωʆ ν ηʆ /και δικαιωμαʆ των που η κειʆμενη νομοθεσιʆα επιτρεʆπει και με 

τιμηʆ  αποʆ κτησης μετοχωʆ ν ηʆ /και αʆ σκησης δικαιωμαʆ των μεʆχρι την ελαʆ χιστη που η κειʆμενη 

νομοθεσιʆα επιτρεʆπει.   

Ολοʆ κληρες οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς, ηʆ  οποιοδηʆ ποτε ποσοστοʆ  αυτωʆ ν, μπορειʆ να 

αποτελουʆ νται αποʆ  μετοχεʆς ηʆ  δικαιωʆ ματα προαιʆρεσης αγοραʆ ς μετοχωʆ ν.  

Η διαπιʆστωση της επιʆτευξης ηʆ  μη των στοʆχων γιʆνεται με ειδικηʆ  αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  

Συμβουλιʆου.  Εαʆ ν η αποʆ φαση αυτηʆ  ενεʆχει οποιουδηʆποτε ειʆδους ποιοτικηʆ  αξιολοʆγηση (π.χ. 

βελτιʆωση δεικτωʆ ν ικανοποιʆησης προσωπικουʆ  ηʆ  καταναλωτωʆ ν), σε αντιʆθεση με απληʆ  

διαπιʆστωση συνδρομηʆ ς προϋποθεʆσεων που προκυʆ πτουν ποσοτικαʆ  καταʆ  τροʆπο 

αδιαμφισβηʆ τητο (π.χ. ποσοστιαιʆα αυʆ ξηση κερδοφοριʆας), δεν συμμετεʆχει το στεʆλεχος 

στις μεταβλητεʆς αποδοχεʆς του οποιʆου οι στοʆχοι αυτοιʆ διαδραματιʆζουν ροʆ λο.    

Το ανωʆ τατο οʆ ριο ετηʆσιων μεταβλητωʆ ν αμοιβωʆ ν για τον εκτελεστικοʆ  προʆ εδρο, 

εκτελεστικοʆ  αντιπροʆεδρο και τον γενικοʆ  διευθυντηʆ   ηʆ  διευθυʆ νοντα συʆ μβουλο οριʆζεται σε 

ποσοστοʆ  εʆως 300% των σταθερωʆ ν αποδοχωʆ ν και για τα λοιπαʆ  εκτελεστικαʆ  μεʆλη του 

διοικητικουʆ  συμβουλιʆου σε ποσοστοʆ  εʆως 200% των σταθερωʆ ν αποδοχωʆ ν.   

Διευκρινιʆζεται οʆ τι για την περιʆπτωση προγραμμαʆ των διαʆ θεσης δικαιωμαʆ των προαιʆρεσης 

αγοραʆ ς μετοχωʆ ν ηʆ  δωρεαʆ ν μετοχωʆ ν η αξιʆα της παροχηʆ ς θα υπολογιʆζεται καταʆ  την 

ημερομηνιʆα χορηʆγησης (grant) των δικαιωμαʆ των ηʆ  ληʆ ψης δεσμευτικηʆ ς αποʆ φασης για 

τον αριθμοʆ  και τις προϋποθεʆσεις χορηʆ γησης των δωρεαʆ ν μετοχωʆ ν αντιʆστοιχα, και θα 

υπολογιʆζεται βαʆ σει της τιμηʆ ς κλεισιʆματος της μετοχηʆ ς την ημεʆρα εκειʆνη (μειʆον την τιμηʆ  

αʆ σκησης δικαιωʆ ματος στην περιʆπτωση δικαιωμαʆ των προαιʆρεσης) ηʆ  με αʆ λλον αποδεκτοʆ  

τροʆ πο καταʆ  τα κρατουʆ ντα στην οικονομικηʆ  επιστηʆ μη.  

3.1.3 Λοιπές παροχές  

Η Εταιρειʆα, στο πλαιʆσιο της δημιουργιʆας ανταγωνιστικουʆ  πακεʆτου παροχωʆ ν, δυʆ ναται να 

παρεʆχει με αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου (στη ληʆ ψη της οποιʆας δεν συμμετεʆχει 

το στεʆλεχος που θα λαʆ βει τις παροχεʆς) μιʆγμα λοιπωʆ ν παροχωʆ ν, οʆ πως εταιρικοʆ  οʆχημα, 

ηʆ /και κινητοʆ  τηλεʆφωνο ηʆ /και καʆ λυψη των τελωʆ ν χρηʆ σης του ηʆ /και αποζημιʆωση 

καυσιʆμων, ομαδικηʆ  ηʆ /και ατομικηʆ  ασφαʆ λιση υγειʆας (που περιλαμβαʆ νει συζυʆ γους και 

τεʆκνα), συνταξιοδοτικοʆ  προʆγραμμα και λοιπεʆς παροχεʆς.  

  

Επιπλεʆον, αποζημιωʆ νονται τα γενοʆ μενα εʆξοδα που ειʆναι απαραιʆτητα στο πλαιʆσιο της 

αʆ σκησης των καθηκοʆ ντων των στελεχωʆ ν.   
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3.1.4  Ανάκτηση και αναβολή μεταβλητών αποδοχών  

Η παρουʆ σα προʆ βλεψη δεν επηρεαʆ ζει τις ηʆ δη αναληφθειʆσες νομικαʆ  δεσμευτικεʆς 

υποχρεωʆ σεις της Εταιρειʆας.  

Οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς που εʆχουν καταβληθειʆ ανακτωʆ νται στην περιʆπτωση καταʆ  την 

οποιʆα το στεʆλεχος τεʆλεσε αξιοʆ ποινη πραʆ ξη με δοʆλο, η οποιʆα ζημιʆωσε την Εταιρειʆα, ηʆ  

προκαʆ λεσε με δοʆ λο ζημιʆα στην Εταιρειʆα.  

Οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς, η καταβοληʆ  των οποιʆων εʆχει ηʆ δη αποφασισθειʆ και 

γνωστοποιηθειʆ στον ληʆ πτη τους, αναβαʆ λλονται σε περιʆπτωση που:  

α. Συντρεʆχει ηʆ  εξεταʆ ζεται εαʆ ν συντρεʆχει λοʆγος αναʆ κτησηʆ ς τους, ηʆ   

β. η καταβοληʆ  τους θα εʆθετε σε κιʆνδυνο τη βιωσιμοʆ τητα της Εταιρειʆας, ηʆ   

γ. λοʆγω απροʆ οπτης ουσιωʆ δους μεταβοληʆ ς των συνθηκωʆ ν η καταβοληʆ  τους καθιʆσταται 

πολυʆ  επαχθηʆ ς για την Εταιρειʆα.  

Οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς ανακτωʆ νται ηʆ  αναβαʆ λλονται σε καʆ θε αʆ λλη περιʆπτωση που 

υπαʆ ρχει νοʆ μιμη υποχρεʆωση προς τουʆ το.  

Την πληʆ ρωσητων ανωτεʆρω, καθωʆ ς και το χροʆ νο αναβοληʆ ς και καʆ θε αʆ λλο σχετικοʆ  

ζηʆ τημα, διαπιστωʆ νει και αποφασιʆζει το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο χωριʆς τη συμμετοχηʆ  του 

θιγοʆ μενου στελεʆχους.  

3.2  Μη εκτελεστικά μέλη Διοικητικού Συμβουλίου  

Τα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου λαμβαʆ νουν μοʆ νον σταθερεʆς 

αποδοχεʆς σε χρηʆ ματα, προς αποφυγηʆ  συʆ γκρουσης συμφεροʆ ντων αναλοʆγως του τομεʆα 

παρακολουʆ θησης ηʆ /και τυχοʆ ν αʆ λλων ειδικωʆ ν θεμαʆ των που τους εʆχουν ανατεθειʆ. Στην εν 

λοʆγω αμοιβηʆ  συμπεριλαμβαʆ νεται τυχοʆ ν συμμετοχηʆ  στις επιμεʆρους επιτροπεʆς του 

Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου της Εταιρειʆας, με εξαιʆρεση την Επιτροπηʆ  Ελεʆγχου.   

Σε καʆ θε περιʆπτωση, οι τυχοʆ ν καταβαλλοʆ μενες αμοιβεʆς δεν δυʆ νανται να θιʆγουν ηʆ  να 
επηρεαʆ ζουν τα κριτηʆ ρια της ανεξαρτησιʆας τους. 

 

Ειδικοʆ τερα, για τη συμμετοχηʆ  στην Επιτροπηʆ  Ελεʆγχου δυʆ ναται να προβλεʆπεται προʆ σθετη 
ετηʆ σια αμοιβηʆ  για τον Προʆ εδρο και τα μεʆλη αυτηʆ ς, το υʆ ψος της οποιʆας καθοριʆζεται με 
αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου. 

Τα ανωτεʆρω καθοριʆζονται με αποʆ φαση του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου, στην οποιʆα δεν 

συμμετεʆχει καʆ θε φοραʆ  το μεʆλος του οποιʆου οι αποδοχεʆς καθοριʆζονται, λαμβαʆ νοντας 

υποʆ ψη τις προταʆ σεις της Επιτροπηʆ ς Αποδοχωʆ ν και Αναʆ δειξης Υποψηφιοτηʆ των. 

Έξοδα μετακιʆνησης, διαμονηʆ ς ηʆ  λοιπαʆ  σχετικαʆ  εʆξοδα σχετικαʆ  με τις συνεδριαʆ σεις του 

Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου αποζημιωʆ νονται στο κοʆστος.   
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Τα επιʆπεδα αμοιβωʆ ν και αυξηʆσεων καθοριʆζονται αφουʆ  ληφθουʆ ν υποʆ ψη τα επιʆπεδα 

αμοιβωʆ ν της αγοραʆ ς, η αναʆ γκη διασφαʆ λισης οʆ τι τα Μη Εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  

Συμβουλιʆου διαθεʆτουν τις καταʆ λληλες δεξιοʆ τητες, ικανοʆ τητες, πολυμορφιʆα, γνωʆ ση και 

εμπειριʆα, ο χροʆνος που απαιτειʆται να διατιʆθεται για τον εν λοʆγω ροʆλο, καθωʆ ς και τυχοʆ ν 

αυξηʆ σεις στο ευʆ ρος ηʆ  στο αντικειʆμενο των αρμοδιοτηʆ των τους. 

4 ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ  

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ  
Στην παρουʆ σα εξεταʆ ζονται οι συμβαʆ σεις των προσωʆ πων που εμπιʆπτουν στο πεδιʆο 

εφαρμογηʆς της, οι οποιʆες αφορουʆ ν την παροχηʆ  εργασιʆας ηʆ  υπηρεσιωʆ ν προς την Εταιρειʆα, 

ηʆ τοι συμβαʆ σεις εξαρτημεʆνης εργασιʆας, ανεξαʆ ρτητων υπηρεσιωʆ ν ηʆ  εντοληʆ ς υποʆ  την 

ιδιοʆ τητα μεʆλους του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου. Συμβαʆ σεις με αʆ λλα αντικειʆμενα δεν 

εμπιʆπτουν στην παρουʆ σα, αλλαʆ  εξεταʆ ζονται υποʆ  το πριʆσμα των τυχοʆ ν συγκρουʆ σεων 

συμφεροʆ ντων και συʆ μφωνα με τα προβλεποʆ μενα στα αʆ ρθρα 99 επ. του ν. 4548/2018 και 

στον εσωτερικοʆ  κανονισμοʆ  της Εταιρειʆας.  

Οι συμβαʆ σεις της Εταιρειʆας εξηρτημεʆνης εργασιʆας, ανεξαρτηʆ των υπηρεσιωʆ ν ηʆ  εντοληʆ ς με 

μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου μπορουʆ ν να εʆχουν ειʆτε ορισμεʆνη ειʆτε αοʆ ριστη διαʆ ρκεια, 

καταʆ  την κριʆση του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου (μη συμμετεʆχοντος του συμβαλλοʆ μενου 

στελεʆχους).  Οι συμβαʆ σεις καταγγεʆλλονται υποʆ  τις προϋποθεʆσεις και με τις προθεσμιʆες 

που θεʆτει η εφαρμοστεʆα εργατικηʆ  νομοθεσιʆα και γενικοʆ τερα οι εφαρμοστεʆες διαταʆ ξεις 

του αστικουʆ  δικαιʆου.  Με την καταγγελιʆα τους δεν θα συνδεʆονται πληρωμεʆς καθ’ 

υπεʆρβαση των οʆσων αναγκαστικαʆ  προβλεʆπει η κειʆμενη νομοθεσιʆα.  

5  ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΟΔΟΧΩΝ  

Ειʆναι δυνατηʆ  σε εξαιρετικεʆς περισταʆ σεις η παρεʆκκλιση αποʆ  την πολιτικηʆ  αποδοχωʆ ν 

προσωριναʆ  ηʆ  για συγκεκριμεʆνες περιπτωʆ σεις, εφοʆ σον αυτηʆ  ειʆτε ειʆναι αναγκαιʆα για την 

εξυπηρεʆτηση των συμφεροʆ ντων της Εταιρειʆας στο συʆ νολοʆ  της ειʆτε για τη διασφαʆ λιση 

της βιωσιμοʆ τηταʆ ς της.  Ενδεικτικεʆς περιπτωʆ σεις ειʆναι οι περιπτωʆ σεις που τεʆτοια 

παρεʆκκλιση απαιτειʆται για την προʆσληψη ηʆ  διατηʆ ρηση εξοʆχως ικανουʆ  στελεʆχους.  Η 

παρεʆκκλιση αποφασιʆζεται αποʆ  το Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο με ειδικηʆ  αποʆ φασηʆ  του.  Η 

παρεʆκκλιση μπορειʆ να αφοραʆ  στο ποσοστοʆ  που οι μεταβλητεʆς αποδοχεʆς 

αντιπροσωπευʆ ουν επιʆ των σταθερωʆ ν αποδοχωʆ ν, το οποιʆο μπορειʆ να ανεʆλθει στην 

περιʆπτωση αυτηʆ  εʆως 400% για τον Εκτελεστικοʆ  Προʆ εδρο, Εκτελεστικοʆ  Αντιπροʆ εδρο και 

Γενικοʆ  Διευθυντηʆ  ηʆ  Διευθυʆ νοντα Συʆ μβουλο και εʆως 300% για τα υποʆλοιπα εκτελεστικαʆ  

μεʆλη.  


